
 

 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 2008

 
Θ  Ε  Μ  Α  1 ο

 
 
Α .  1 .  Σ  

 2 .  Λ  

 3 .  Λ  

 4 .  Σ  

 5 .  Σ  

 

Β . 1  Σελ .  8 4   (  του  σχολ ι κού  β ι βλ ί ου  )  

 

Β . 2   Σ ελ .  1 3 8   (  του  σχολ ι κού  β ι βλ ί ου  )  

 

 

Γ . 1   1  α  

 2  α   

 3  β  

 4  β  



 

Γ . 2   

 Γ ΡΑΨΕ  Χ  

 Δ ΙΑΒΑΣΕ  Χ  

 ΕΠ ΙΛ ΕΞ Ε  Χ  

 ΠΕΡ ΙΠΤΩΣΗ   0  

 Γ ΡΑΨΕ  «  ΜΗΔΕΝ  »  

 ΠΕΡ ΙΠΤΩΣΗ  1 , 3 , 5  

 Γ ΡΑΨΕ  «  ΠΕΡ Ι ΤΤΟΣ  »  

 ΠΕΡ ΙΠΤΩΣΗ  2 , 4  

 Γ ΡΑΨΕ  «  ΑΡΤ ΙΟΣ  »  

 ΠΕΡ ΙΠΤΩΣΗ  ΑΛΛ ΙΩΣ  

 Γ ΡΑΨΕ  «  ΛΑΘΟΣ  »   

 ΤΕΛΟΣ _ ΕΠ ΙΛΟΓΩΝ  

 

Δ .   1   α  

2  στ    

3  ε  

4  β  

 



 

Θ  Ε  Μ  Α  2Ο   

ΑΡΧΗ α .    

 

Διάβασε   x, n 

 

 

m    n 
pow    1 

z    x 

 

 

 

ΝΑΙ

 

 

                      M  >  0        

                        

                              m  M O D  2  =  0  

m  m - 1

Γράψε pow

pow pow * z

ΝΑΙ

ΟΧΙ

m  m DIV 2
z  z * z 

ΟΧΙ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ΤΕΛΟΣ 

Γράψε pow 



Θ  Ε  Μ  Α  3 ο   
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_3 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Π_ΟΙΚ, Π_ΣΥΜ, Ι,Η 
 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Χ 
 ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Κ 
ΑΡΧΗ 
 Π_ΟΙΚ←0 

Π_ΣΥΜ←0 
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 30 
 ΔΙΑΒΑΣΕ Κ, Η 
 Χ← ΥΠΟΛ_ΧΡΕΩΣΗΣ(Κ,Η) 
 ΓΡΑΨΕ ″ΧΡΕΩΣΗ ″, Χ 
 ΑΝ Κ = ″ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ″ ΤΟΤΕ 
  Π_ΟΙΚ← Π_ΟΙΚ + 1 
 ΑΛΛΙΩΣ 
  Π_ΣΥΜ← Π_ΣΥΜ + 1 
 ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΓΡΑΨΕ ″ΠΛΗΘΟΣ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ: ″, Π_ΟΙΚ 
ΓΡΑΨΕ ″ΠΛΗΘΟΣ ΣΥΜΒΑΤΙΚΩΝ: ″, Π_ΣΥΜ 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΥΠΟΛ_ΧΡΕΩΣΗΣ(ΚΑΤ, ΗΜ): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ΗΜ, 
 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΧΡ 
 ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ΚΑΤ 
ΑΡΧΗ 
 ΑΝ ΚΑΤ = ″ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ″ ΤΟΤΕ 
  ΑΝ ΗΜ <= 7 ΤΟΤΕ 
   ΧΡ← ΗΜ*30 
  ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ ΗΜ <= 16 ΤΟΤΕ 
   ΧΡ← ΗΜ*20 
  ΑΛΛΙΩΣ 
   ΧΡ← ΗΜ*10 
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
 ΑΛΛΙΩΣ 
  ΑΝ ΗΜ <= 7 ΤΟΤΕ 



   ΧΡ← ΗΜ*40 
  ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ ΗΜ <= 16 ΤΟΤΕ 
   ΧΡ← ΗΜ*30 
  ΑΛΛΙΩΣ 
   ΧΡ← ΗΜ*20 
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
 ΥΠΟΛ_ΧΡΕΩΣΗΣ← ΧΡ 
ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 
 
 
 
Θ Ε Μ Α 4ο  
 
ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΣ ΘΕΜΑ_4 
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 16 
 ΔΙΑΒΑΣΕ ΟΝ[Ι] 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 16 
 ΓΙΑ J ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 30 
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
   ΔΙΑΒΑΣΕ ΑΠ[Ι, J] 
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΑΠ[Ι, J]= ′Ν′ Η ΑΠ[Ι, J]= ′Ι′ Η ΑΠ[Ι, J]= ′Η′ 
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 16 
 ΓΙΑ J ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3 
  ΠΛ[Ι, J]← 0 
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 16 
 ΓΙΑ J ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 30 
  ΑΝ ΑΠ[Ι, J]= ′Ν′ ΤΟΤΕ 
   ΠΛ[Ι, 1]← ΠΛ[Ι, 1] + 1 
  ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ ΑΠ[Ι, J]= ′Ι′ ΤΟΤΕ 
   ΠΛ[Ι, 2]← ΠΛ[Ι, 2] + 1 
  ΑΛΛΙΩΣ 
   ΠΛ[Ι, 3]← ΠΛ[Ι, 3] + 1 
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 



ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΓΙΑ 1 ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 16 
 ΒΑΘ[Ι]← ΠΛ[Ι, 1]*3 + ΠΛ[Ι, 2]*1 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 16 
 ΓΙΑ J ΑΠΟ 16 ΜΕΧΡΙ Ι ΜΕ ΒΗΜΑ –1 
  ΑΝ ΒΑΘ[J] > ΒΑΘ[J-1] ΤΟΤΕ 
   ΤΕΜΡ← ΒΑΘ[J] 
   ΒΑΘ[J]← ΒΑΘ[J-1] 
   ΒΑΘ[J-1]← ΤΕΜΡ 
   ΤΕΜΡ1← ΟΝ[J] 
   ON[J]← ΟΝ[J-1] 
   ΟΝ[J-1]← TEMP1 
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 16 
 ΕΜΦΑΝΙΣΕ ΟΝ[Ι], ΒΑΘ[Ι] 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΤΕΛΟΣ ΘΕΜΑ_4 
 
 
 
 
 

 
Επ ι μ έ λ ε ι α  Καθηγη τών  Φρον τ ι σ τηρ ίων  Βακάλη  


